



Šesta Međunarodna konferencija "PSU-UNS International Conference on Engineering and Technology ICET 2013" održana je u Kongresnom centru Novosadskog sajma, od 15 do 17. maja 2013. godine.

Konferencija se održava svake dve godine i posvećena je osnovama i primeni inženjerstva i tehnologije, sa posebnim akcentom na obnovljive izvore energije i zaštite životne sredine.

Pokrovitelji ove konferencije bili su Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije i Pokrajinski sekretarijat za nauku, tehnološki razvoj i visoko obrazovanje AP Vojvodine.

Uz mnogobrojne domaće predstavnike struke u konferenciji su učestvovali gosti sa Tajlandskog i Šangajskog univerziteta.

Prof. dr Zhang Wen Jun sa Shanghai Univerziteta našao se istovremeno i u ulozi gosta, ali i domaćina. Naime, prof. dr Zhang Wen Jun je 1979. godine bio prva generacija kineskih studenata koja je dobila šansu da studira u inostranstvu. Pored mogućnosti studija na nekom od univerziteta u Americi, Nemačkoj ili Francuskoj, on je odabrao Beograd, Srbiju, Jugoslaviju i priznaje da mu je tih četiri godine bio najljepši period u životu, a kako i ne bi kada je imao osamnaest godina. Nije se nikada pokajao jer je osim diplome i doktorata, od svojih profesora naučio mnogo i donelo mu prednost u profesiji: osposobljenost za smostalni rad, ali i za saradnju sa drugima, da radi u kolektivnu, što se pokazalo kao dragoceno.

Gospodin Zhang Wen Jun je u Novi Sad došao u uzvratnu posetu u sklopu kineske delegacije sa Univerziteta u Šangaju (Univerziteta u Shanghai), Univerzitetu u Novom Sadu, koji je u Šangaju gostovao u januaru ove godine i nada se saradnji na nekoliko nivoa. Prvi nivo, za koji veruje da je postignut dogovor, o razmeni studenata, da studenti Novosadskog univerziteta studiraju u Šangaju, a studenti Šangajskog univerziteta da studiraju na Novosadskom univerzitetu. Drugi nivo odnosio bi se na razmenu profesora, predavača, takođe u oba smera, a saradnja na nivou naučno istraživačkog rada stručnih timova sa oba Univerziteta i rad na zajedničkim projektima, bila bi kruna te saradnje.

Prof. dr Zhang Wen Jun je posle Kongresa rekao:

-Na ovom Kongresu pružena nam je velika prilika da upoznamo Univerzitet u Novom Sadu. Sa mnom su došle i moje kolege profesori, njih šestorica, da sa kolegama sa Novosadskog univerziteta nađemo zajednički interes za naučno istraživački projekat i mislim da postoje osnove za nastavak saradnje u zajedničkom istraživanju. Gospodin Zhang Wen Jun nam je u kratkim crtama predstavio Univerzitet u Šangaju, u najvećem kineskom gradu u kojem ima oko 50 univerziteta. Univerzitet u Šangaju je u rangu pet najboljih, trenutno ima 45 hiljada studenata i podeljen na 29 fakulteta, uključujući prirodne nauke, inženjering, umetnost, filozofiju, prava...

Šangaj pretenduje da bude ekonomski, saobraćajni i tehnički center Kine, uključujući i medije, i na tom putu dobija značajna sredstva kako iz gradskog budžeta tako i od kineske vlade, tako da su otvoreni za rad na projektima po celom svetu. Mladi se, ipak, najčešće opredeljuju za tehničke nauke jer tako najbrže dolaze do posla.

Prof. dr Zhang Wen Jun na kraju poručuje svim mladima:

-Vidim da je Srbija kao i Kina doživela reforme i da se otvorila prema svetu. Mladi ljudi treba da što više idu po iskustvo u druge zemlje, kao što sam i ja otišao, ali da se vrate. Ja sam se vratio u svoju domovinu jer naša istočnjačka kultura nam kaže da svoja znanja, sposobnosti i umeća treba da ugradimo u razvoj svoje domovine - rekao je na tečnom srpskom jeziku dr Jun.

[Više fotografija sa završne večeri Kongresa, možete da pogledate ovd e.](#)